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Cuvinte-cheie: predecesor, succesor, vecin,
par, impar, ordine, consecutiv, rasturnat.

Numerele naturale de la 0 la 1 000

o Citeste numerele. Incercuieste cifra sutelor si subliniazi cifra zecilor.

234,560,999, 175,307, 291,565,800,713,409,117,127,490,418,360,502, 444

@ scrienumerele, folosind cifre:
a) de la 796 pana la 805:

b) de la 515 pana la 495:

c) cuprinse intre 467 si 478:
d) din 27n 2, de la 362 pana la 376:

e) din 31n 3 de la 780 pana la 765:
f) din 101n 10, de la 900 pana la 800:

9 Scrie numerele cu cifre.

trei sute douazeci si sapte > o suta doisprezece >
patru sute trei > o)
cinci sute cinci > G

sase sute treizeci si cinci > cinci sute unsprezece -

noua sute optsprezece >

cinci sute nouazeci si doi >

opt sute optzeci si doi >
0 Scrie numerele cu ajutorul literelor.
600 -
318 >
739 -
222 >
9 Asazd urmatoarele numere:

¢ in ordine crescatoare:
567,900, 109, 756, 568, 675, 157.

0 Completeaza sirurile cu numere consecutive.

a) 349’ 7 7 7
b) , 590, , :
c) 444, , 448, 450, ,

-3
8
# |

(A

e

v ¢
O =,

{9
:1E5ﬁ’

507 -
420 -
815>
807 -

¢ in ordine descrescatoare
467, 460, 304, 403, 642, 764, 604.

d) , , , , 875.
e) ) , 6009, ,
f) 751, 753, ,




Descompune urmatoarele numereinsute,

Compara numerele, folosind semnele >, <, =.

zeci si unitati.
560 =
427 =
309 =
128 =
467 756
290 920
720 721
606 666

807
333
489
565

802
323
489
565

Folosind cifrele scrise pe stelute, faraale
repeta, scrie numere de trei cifre care

indeplinesc urmatoarele conditii:

a) cel mai mic numar;

b) cel mai mare numar;

cel mai mic numar par;

cel mai mare numar impar;
e) un numar cu suma cifrelor 9;

un numar cu produsul numerelor 6.

Gaseste:

a) cel mai mic numar de trei cifre diferite, cu
toate cifrele pare;
b) cel mai mare numar de trei cifre consecutive;

cel mai mare numar par de trei cifre;

cel mai mic numar impar de trei cifre diferite;

0 Compune numerele.

200+10+9=

600 + 4 =
500+30+7=
100 +50+4 =

@ Scrie veciniinumerelor.

800+80+8=
900+20+5=
300+ 10 =
700+40+2=
a) vecinii
456
309
799
999
b) vecinii pari
400
601
885
199

vecinii impari
342
997
155
200

@ Gaseste trei numere pare de trei cifre
care au suma cifrelor 7.

e) cel mai mic numar de trei

cifre, cu suma cifrelor 6;

f) cel mai mare numar de trei

cifre care are cifra 0 la zeci;

g) un numar impar de 3 cifre,

produsul cifrelor sale sa fie 9.

Aproximeaza numerele la ordinulindicatin tabel.

. Aproximat Aproximat
Numarul laordinul [a ordinul

zecilor  sutelor

74 989
39 578
121 715
555 209
607 503
410 114
355 999

L J

Aproximat Aproximat

Numarul laordinul (a ordinul

zecilor sutelor

@ M3 gandesc la un
numar cuprins intre 150 si
200. Afla suma vecinilor lui,
stiind ca diferenta dintre cifra
unitatilor si cifra zecilor este
1, iar cifra unitatilor e cea mai
mare cifra.




Esti implicat In organizarea festivitatii de deschidere
a anului scolar. Foloseste-ti spiritul organizatoric

Testivitatea inceputului pentru a rezolva provocdrile de mai jos.
de an scolar

o n sala de festivitati a scolii, pe scaunele numerotate cu numere pare se vor aseza baloane
galbene, iar pe cele cu numere impare, baloane albastre. Coloreaza numerele cu galben si cu
albastru. Scrie numerele acolo unde s-au sters, apoi coloreaza-le corespunzator.

Matematica de zi cu zi

a)350 351 352 353 354 355 d) 267 269 272
b) 221 222 223 224 225 226 e) 121 125
c)178 177 176 175 174 173 f) 314 313 311
e Placutele pentru scaune nu au fost 9 Completeaza placutele cu numerele potrivite.
scrise corect. Corecteaza placutele, redecesor succasor
scriind rasturnatele numerelor. P v d v | Scrie pe caiet
902 |- 121 > 145 predecesorul si
succesorul fiecarui
832 - 342 - 299 numar:
742 > 603 - 260 999, 790, 799, 345,
543, 400, 666, 820,
652 - 222 |- 233 281, 115, 945, 960,
401 | > 672 = 290 220, 278, 469, 470.
0 lata efectivul claselor din scoala! Rotunjeste numarul de elevi.
Numarul . Numarul . Numarul .
Clasa de elevi Lazeci Lasute de elevi Lazeci Lasute de elevi Lazeci Lasute
CP 155 715 898
I 224 712 848
all-a 192 658 945
alll-a 145 651 968
alva 319 903 399

5 Aflaurmatoarele date despre Scoala Gimnaziala ,George Cosbuc”.

a) Numarul de cadre didactice este cel mai mic numar par format din trei cifre -
diferite.

b) Numarul de elevi este cel mai mare numar par de trei cifre, cu cifra sutelor 6. =4

c) Numarul de banci pentru clasa pregatitoare este cel mai mic numar impar de trei -
cifre.

d) Numarul de manuale noi este cel mai mic numar format numai din sute, mai S
mare decat 213.

e) Numarul scaunelor reparate este cel mai mic numar de trei cifre, cu suma S
cifrelor 12.

. ORI
6 Scrie toate numerele care:

xyz inseamna toate
| a) au forma xyz, unde x > 2, y = 0, iar z este cu 1 mai mic decét x; numerele formate din

— . . . . sute, zeci si unitati.
b) au forma xyz, unde suma dintre cifra sutelor si cea a zecilor este 3; ’ ’ ’

c) au forma xyz, unde x si y sunt cifre pare, iar z este cea mai mica cifra impara.
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Q Cuvinte-cheie:
* suma, total, termeni, proba, cu x mai mare, cu x mai mult, adauga;
« diferenta, rest, descdzut, scazator, proba, cu x mai mic, cu x mai putin, micsoreaza.

Adunarea si scaderea numerelor naturale de la 0 la 1 000,
fara si cu trecere peste ordin

Calculeaza.
234 + 501 + 678 - 705 + 357+ 591 + 865 - 732 - 600 -
153 145 326 203 248 169 546 489 345

Afla numerele cu 235 mai mari decat urmatoarele numere: 305, 127,516, 444, 699, 700.

Afla numerele cu 146 mai mici decat urmatoarele numere: 978, 549, 388,402,711, 800.

Calculeazasifa proba prin operatiainversa:

n n
a)314+232 = ¥ b)623-147 = ® ) 800 - 559 =
Proba [ | Proba [ | Proba
] ]

Calculeaza, apoi compara rezultatele:

215 + 302 129 + 206 = 653-122 653-174 = 178 + 504 900 - 218

| |

[ [
Afla numerele necunoscute si verifica.
a) 256 + a =789 b) 418 - b =123 c)c-510=143 d)d+ 444 =706
V: V: V: V:
Lasumanumerelor 213 si 306, adauga cel mai 9 Din diferenta numerelor 683 si416, scade
mic numarimpar de trei cifre. predecesorul numarului 146.
Primultermen este 569, iar suma este 870. @ Descazutul este 742, iar restul este 188.
Careesteal doileatermen? Care este scazatorul?

Tnlocuieste stelutele cu cifre potrivite.

41+ 7+ + 47 - 35- Shk-
32 43 583 4 41 27
56 790 802 152 4:9 186




Scrie cu cifre
romane numerele

delallla39. 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20

21 22 23 24 25 26 27 28 29 30

31 32 33 34 35 36 37 38 39

Un arheologa descoperit vase cumonede romane. Cate monede suntin fiecare vas? Coloreaza
caseta cunumarul corect.

XXXIV XXIX XXXVI XXIV XXIX XXV
36 31 36 26 29

35
34 29 34 24 19 25
Descompune numerele romane, notand valoarea fiecarei cifre si folosind regulile invatate.
Model: XXVI=10+ 10+ (5+1) =26 Model: XIX=10+(10-1) =19
XVII = XXIV =
XVIII = XXIX =
XXVI = XXXIV =
XXIII = XXXIX =

Scrie cu cifre romane 10 numere consecutive, astfel incat numarul 29 sa fie ultimul.

Scrie cu cifre romane vecinii numerelor:

I3 X XX
XI Vi Xl

Noteaza cu cifre arabe orele de dimineata (antemeridian = AM), indicate pe cadranele ceasurilor.

s X, s X, S X, s X, s X, S Xy
A B L e A LV s e
W\ im w Lon s = S T a b =

7y N 7y N iy N 7y N 7y N iy N

Stiaica...? Citeste curiozitati despre romani si scrie cu cifre romane numerele.

Podul lui Traian de pe Dunare, construit de Apolodor din Damasc, avea o

inaltime de 18 (.............. ) metrisi o l[atime de 12 (.............. ) metri .
Primul calendar roman cuprindea 10 luni (.............. ) de cate 30 (.............. ) de zile
(cand Luna era incompletd) sau de cite 31 (.............. ) de zile (cand Luna era plind).
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Autoevaluare

\ o]

o Scrie numerele formate pe abace cu cifre, apoi culitere.

e Comparanum

1 S s 2 456 2
- 8 - SCs 3821 3
s z]u] [s[z]u] [s]z]u] a0

erele.
466
799
221

4 598 4 859

9 Compunesiscrie numerele formate.
7000+700+30+9= 8000+ 600+ 8= 6000+60+3=

@ incercuieste numerele care:
* au cifra zecilor 6: 2 636, 2 366, 6 326, 8 467, 7 606.

e au cifra miilor mai mica decat 7: 7 002, 3 702, 8 007, 6 999, 7 700.
au cifra sutelor 8: 8 008, 2 812, 7 088, 7 809, 3 008.
au cifra unitatilor mai mare decat 5: 5 004, 3 450, 1 248, 3 675, 7 906.
9 Scrie numerele de la 6996 panala 7 005.

T2

o Scriein ordine descrescatoare numerele cuprinseintre 7011 si 7 000.

9 Rotunjeste fiecare numar la zeci, sute si mii.

Numarul | lazeci [BEKILS Numarul | lazeci BEENE

4523 4197
9 Coloreaza numarul corespunzator fiecaruinumar roman.
+  a(s) 4+ a(a) 4 a1 4

v (e) vl (6) X (10 X1 (9)

_n.@s

T T(4) + T(7 v T(9) T T
0 Uneste num‘erele scrise cu cifre arabe cij numereleromane corespﬁnzétoare. ‘
20 30 9 11 10 15 19 14 16 18
XXX XX X IX Xl XVI XV XIX XVII XV
9 Ce numere lipsescdinsiruri? Scrie-le cu cifre romane.
a) v,Vvi, , , , JXI. b) XXvI, ) , ' , XXI.
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o Cu ce numere de patru cifre jongleaza clovnul? Noteaza-le pe mingi.

e cel mai mic numar scris o cel mai mare numar
cu cifre consecutive; - - cusuma cifrelor 14;
e cel mai mare numar format - L cel mai mare numar
din mii si zeci, scris cu cifre pare; par scris cu cifre diferite;
e cel mai mare numar L cel mai mic numar impar

scris cu cifre consecutive; < scris cu cifre diferite;

e cel mai micnumarcu. _ _,® cel mai mic numdr
suma cifrelor 14; impar.
Q Jongleaza cucifrele 1, 6,9, 4 siscrie toate numerele 9 Mateia scosdin jobenun
carese potformacuele,fardalerepeta. cartonas cuun numarde 4 cifre.
lata ce spune baiatul!
1469
4169 Numarul meu nu este par.
Suma cifrelor nu este mai
mare decdt 4. Cifra miilor
nu este succesorul lui 0.
Care este numarul
de pe cartonas?
Timp de reflectie

o Tn ce situatii din viata ai folosit ce ai invatat in lectiile de acum? Noteaza cate un exemplu.
Am citit si am scris numere ca sa

Am comparat doud numere cand

Am vazut cifre romane

9 Ce cuvinte-cheie de lanumeratie nuiti suntinca destul de clare?
Incercuieste-le si cere clarificaril

clase zeci
ordine sute
unitati mii

(AR R R R R R R R R R R R R R R R R R R R R R R R R R R R R R R R R R R R R R R R R RN R R R RN RN
9 Cum explici unuicoleg ce este predecesorul unui numar?




fdunarea i sciiderea numerelor naturale de la 0 la 10 000

m® O © 00606 O o0 mo

el

Adunarea si scaderea numerelor naturale de la 0 la 1 000

Calculeaza.
Q Cuvinte-cheie: termen, sumé/total, 189+ 245+ 920+ 705+ 367+ 647+
cu x mai mare/mult, marit cu x, 423 755 49 87 367 199

adund, adauga. p— -

670 +249 = 36+429= 53+ 700+ 511+ 384+ 508+ 489+
214 + 195 = 444 + 556 = 876 194 245 567 87 511
692 + 68 = 176 + 671 =
Q Cuvinte-cheie: descizut, scizitor, 867- 519- 700- 420- 541- 1000-
diferenta/rest, cu x mai mic/putin, 98 156 314 275 309 778

micsorat cu x, cu cat este mai
mare/mic, scade, ia.

623 -412 = 912-888= 208- 311- 990- 1000- 682- 980-
760 -177 = 800 — 342 = 56 168 584 295 639 496
234— 78= 723 - 452 =

Rezolva exercitiile si fa probele:
a)324+516;b)436+78;c) 641 +288; d) 920-423; e) 724 - 465; f) 503 - 276 .

Afla suma numerelor din fiecare pereche: 565si 297,435 s5i 565.

Afla diferenta numerelor din fiecare pereche: 790si 284,900 si 567.

Din ce numar scadem 420 si obtinem numarul 398?

Cenumarscademdin 711 siobtinem cel mai mic numar de trei cifre consecutive?

Untermen aladundrii este 293, iar celalalt este diferenta numerelor 4105i 372. Afla suma.

Mareste diferenta numerelor 326 si 165 cusuma lor.

Culegerea de matematicd are 438 de exercitii si cu 129 mai putine probleme. Restul, pana la
1000, sunt jocuri matematice.
Cate jocuri matematice suntin culegere?

Suma a doud numere este 500. Pe primul termen il adunam cu 164, iar din al doilea termen
scadem 79.
Carevafinouasuma?




Adunarea 3i scaderea numerelor naturale Q Cuvinte-cheie: termen, sumd/total, cu x
dela 0 la 10 000 mai mare/mult, marit cu x, adund, adauga.
Adunarea numerelor naturale de la 0 la 10 000, fara trecere peste ordin
o Observa modelul si efectueaza. 2000+1398= 1874 +5013 =
1090+ 8909 = 2435+ 421-=
5+ 6007 +2 861 = 3343+3434=
m PasuI3%Adun sl 5421 +1076= 4503 +1395=
B818l6/9  pasul 4> Adun miile. 6054 +3 623 = 982 +3 016 =

3404+ 4000+ 3002+ 4500+ 3920+ 5342+ 1813+

8763+ 7543+ 2500+

2300 987 4876 2296 6079 1110 8082 1025 2433 256
4536+ 5871+ 2330+ 6423+ 1814+ 7142+ 2394+ 2433+ 5370+ 2455+
3202 3106 1625 1235 5050 1334 3401 1211 2427 2102
1150 1022 3044 2311 2124 523 4204 4322 2202 4322
9 Calculeazasiverifica a) 2406 +5183 = b)3429+4250=
prinaceeasi operatie.
Wodel c) 7200+ 657= d)9011+ 845=
1546 +6231=7777
6231+1546=7777 e)2785+4104 = f)5224+3334 =
9 Mareste fiecare numarcu1203:5643,4472,564,6474,2564,1203,7792,8671.
O Scrie cifrele care lipsesc pentru a completa adunarile.
2 4 4 + 302+ 3 4 6 + 4 3 + 5 +
13 2 5 32 7 6 1 4 3
6 54 7 69 9 8 7 7 7 7 3
4 2 + 3 4 + 8 6 + 4 3 + 2 +
5 5 6 6 4 4 3 7 58 5 4
6 65 4 9 99 9 756 8 4 9 4 37 8

9 Afla cat plateste o familie pentru a-si achizitiona un televizor, un aragaz si o masina de spalat,
daca televizorul costa 1 010 lei, aragazul costa cu 110 lei mai mult decat televizorul, iar masina

de spalat costa cat televizorul siaragazul launloc.




6 Asociaza termenii pentru a calcula mairapid, dupa model.

Modlel 7310 +122+378 =
?1_35+509;+35= 450 +5 673 + 550 =
415 +385) + 5091 =

1208+ 119 +331=
800+ 5091 = T
€ 291 794 +2 234 + 206 =

(TR PP DT TR BT PR P B PP PR BT L P BT PR PR B TP PR BT
lllllllllllllwioltlileltllllllllllll 991+2178+1320+9=
563 +1300 +437+200 =
(563 +437) + (1300 +200) =
1000 +1500=
2500

4100+315+285+2035=

4011+814+86+2000 =

0 Completeaza tabelul.

-_ a adunat cu rasturnatulsdu  numdrul cu 2 103 mai mare decat a

2304
1302
3423
4231

9 Rezolva fiecare cerinta.

a) Calculeaza suma, stiind ca b) Din ce numar trebuie sa ¢) Afld suma dintre cel mai
primul termen este 5 430, iar scadem numarul 4 126 mic si cel mai mare numar
al doilea este succesorul pentru a obtine numarul din urmatorul sir: 1 075,
numarului 3 265. 2762? 3728,5921,1999.
d) Care este suma primelor 3 numere impare e) Calculeaza suma a trei numere naturale
scrise cu 4 cifre identice? consecutive, stiind ca ultimul numar este 2 213.
f) Gaseste sumaa + b + ¢, stiind ca: ) Afla suma a + 2b + ¢, stiind ca:
« a = cel mai mic numar scris cu 4 cifre diferite; * 3 + b = cel mai mare numar impar care se
* b=cu 2140 mai mare decat a; poate scrie cu ajutorul cifrelor 0, 4, 2, 3 luate o
o ¢ = rasturnatul lui 2 013. sinqurd datd;
3= b+ c=predecesorul celui mai mic numar par
b= scriscu4 cifreidentice;
C= e2b=b+b.
a+b+c=
9 In lunaianuarie, mama a avut un salariu de 5 201 lei. In fiecare dintre urmatoarele 4 luni, ea a
beneficiat de o marire de salariu, incasand cu 120 lei mai mult, fata de salariul din luna
i anterioara.

Cesalariua primitmamainluna mai?
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fAdunarea i sciiderea numerelor
naturale de la 0 la 10 000

o

® 0600 60

Cuvinte-cheie: descazut, scazator, diferenta/rest, cu x mai mic/
putin, micsorat cu x, cu cat este mai mare/mic, scade, ia.

Scaderea numerelor naturale de la 0 la 10 000, fara trecere peste ordin

Observa modelul si efectueaza. 4000 -2000-=
sosnoonnnonnoonRoRBRRRBRIRRIBRRRRRRRRYRNNY 8700_2500=
4— - 5007 -2 006 =

> _
g 116/3 Pasul 3 > Scad sutele. 9990 -4 560 =
3/ Zo1 Pasul 4 - Scad miile. 8764 -3 460 =

9999—- 3563- 6730— 8739- 7688—- 5983- 4728-

2564 1042 2400 426 2458 5983 4516

3288-3147=
6648 -5045=
2990-1430=
4769 -1325=
7654-3014=

2345—- 6897—- 7486-
43 4486 6325

5654—- 8442- 9143- 3265- 1890- 6705- 3449-

5453 5342 8021 2144 750 6204 2136

7588—- 8576-— 2479 -

4276 4364 1373

Sedaunumerele:2345,9875,6225,4674,2851,1371,2004,6737,4567,3951.

Afla diferenta dintre:

a) cel mai mic si cel mai mare numar din sir;
b) numerele care au 6 la cifra miilor;

c) numerele pare;

d) numerele scrise cu cifre consecutive.

Efectueaza fiecare operatie sifa probele in trei moduri.

2435+5462 = 6487 —-236= 9870-6450 =

4560+2138= 5763-3462= 6879—-6528 =

Care este diferenta dintre numarul 6 556 si rasturnatul sau?

4532 +4367 =

6432+1243 =

Un termen al adunarii este 3 452, iar suma este 9 877. Afla celalalt termen.

Dince numarscad 2 354 siobtin numarul 4 5437

Cate flori s-au vandut daca au fost 3 260 si au ramas 1 150?

Cati calatori suntacumintr-un tren daca au fost 1 865 calatori, iar la prima statie au coborat 624?

Un cioban are 2 345 de oi albe si 1 203 de oi negre.
Cu cat are mai multe oi albe decat cele negre?
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Bunicii lui Mihai locuiesc ntr-o comund din judetul
Alba. Este un loc cu traditii si obiceiuri stravechi, dar
si cu elemente de modernitate.

o Bunicii lui Mihai locuiesc la o distanta de 5 879 m de casa baiatului. Mihai doreste sa le facd o
vizita, deplasandu-se cu bicicleta. A parcurs 1 112 m, apoi a facut o pauza, dupa care a pedalat
cu 1120 m maimulti.

Cati metri maiare Mihai de parcurs panalacasabunicilor?

9 Observa tabelul cu numarul de locuitori din comuna bunicilor lui Mihai, apoi rezolva cerintele.

® Cu cati sunt mai multi copiii de scoala decat
ceidegradinita?

Copii de | Copii de 1§n§tirgs ppésste

CEIIENCELIEN  deani | de ani
241 1343 4685 3010

e Cu cati sunt mai multi adulti decat copii in
acealocalitate?

>Formuleazainca ointrebare pe bazatabelului, apoicalculeaza.

e Festivalul Placintelor Delicioase este sarbatorit in fiecare an, pe data de 3 iunie, in comuna

bunicilor lui Mihai. Tn acest an, locuitorii au pregétit 3 tipuri de plcinte: cu zah&r, cu gem si simple.

Stiind ca 1 302 placinte nu sunt cu zahar sau simple, cele simple sunt cu 1 132 mai multe

decat cele cu gem si cele cu zahar sunt cu 1 232 mai putine decat placintele simple, afla cate
placinte de fiecare fel au fost pregatite pentru festival.

0 Festivalul Placintelor Delicioase se tine doar de cativa ani, asa cum reiese din grafic. in fiecare
an, locuitorii au reusit sa pregdteasca un numar de placinte cu 1 000 mai mare fata de anul
anterior. Completeaza graficul si precizeaza:

a) In cati ani locuitorii vor reusi sa pregateasca aproximativ 10 000 de placinte;

b) Tn ce an s-a tinut pentru prima data acest festival;
cate placinte s-au pregatit in primul an.
Anul

2023 --——————————————g&2-————

4938 Numérul de placinte

9 Pentru a asigura energie verde gospodariilor din comuna, a fost montata o turbina eoliana. Pe
| deal, langa turbingd, sunt situate 1023 gospodarii, adica o treime din totalul de gospodarii din sat.
Calculeaza cate gospodarii suntin sat.
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Drumuri cu prioritate Cuvinte-cheie: mai intai, apoi, paranteze, inmultire, impartire,
adunare si scadere, in ordine, prima data, prioritate.
Ordinea efectuarii operatiilor
PRIORITATE

o Rezolva fiecare tip de exercitiu, tindand cont de regula data.
sooonsoonoonononononoRRBoRRBRRRIBRRRRRRRRRRRBRRBRRPRBBPRBBIIBRBBIRIBIBIBIBIBIBIRLIRBIBIBIRRLIRBINIBITRLITILITIEINDY
Dacd intr-un exercitiu sunt doar adunari si scaderi, acestea se rezolvd in ordinea in care apar.

a)1234+4321-2342= c)9875-6754+2304=

b) 3454 +5432+1001-8757= d) 9023 +865—7546 +4 245 -587 =

ssonnnonnnnnnnnononanonosonasorBBRIBRRLIIRIRIIBIRRBBRRRBRIRBRRBBRPIBBIRIIBBIRIIBIBIRIINIBIRNIRIRNIITIINTY
Daca intr-un exercitiu sunt doar inmultiri si impartiri, acestea se rezolva in ordinea in care apar.

e)5x8:4:5x9= h)100:10x3:5:2=
f)24:8x3x7:9 = i)16:4x2x1x9=
g)81:9:3x2x8x0 = j)18:6x2x4:8=

ssonnnnnonnonnnononosonanoRRBRRBRIRIBIRRRBRRRBRRBRRRBRRRRRRBBRRBBRBBBBIBBIBPBIBIBIBIRLIBBILIRLIBIILIBIBIRLILIBIBIRLINIBIRITIINDY
Dacd intr-un exercitiu sunt toate cele patru operatii invatate, se rezolva inmultirile si impartirile in
ordine, apoi adunarile si scaderile in ordine.

k)6700+7x8-4304+18:3= m)1000-81:9:3x7+15=

I)7x7+4500-45:5+4x6= n)9475-50:10+2x6-7082=




0)1896-36:4x7+5045+10x0= p)8767-36:6x7-4513+4x8=

ssonnsnonnononononanonanoRBRRRBRRRIBIRIIBIBIRRIRBRRRBRRBRRRIRRRRIRRRNIBNIITIINDY
Dacd intr-un exercitiu sunt paranteze, prioritate au operatiile din paranteza.

q) (1000-919):9:3+4560 = s)(54:6+5710)—4213+100:10x 5 =

r)7963+4x(2342-2241-91):8—(930+36:6x3) =

Scrie rezolvarea exercitiilor urmatoare sub forma de expresie. Foloseste parantezele rotunde
acolo unde este cazul.
a) la din cel mai mare numar par de 4 cifre diferite diferenta numerelor 5 776 si 4 325.

b) Cu cat este mai mica diferenta numerelor 4 356 si 2 123 decat suma lor?

c) Descazutul este egal cu suma numerelor 2 143 si rasturnatul acestuia, iar scazatorul este
predecesorul numarului 1 101, marit cu succesorul numarului 999. Afla diferenta.

(@) SCADERE (2) ADUNARE
d) Adauga la cel mai mic numar de 4 cifre consecutive,

SCADERE . SCADERE | R
apoi scade din rezultat numarul cu 3676 mai mic decat 4 698.

Pune paranteze rotunde astfel incat egalitatile sa fie adevarate.
a)l+1-1x1-1:1+1-1=1

b)2+2x2-2-2%x2:2+2:2x2=2 .
€=€:(IxE-€-€xE)xE(

z=txgie+ei(ex)-(z-dxe+elq
c)3x3x3-3-3x1:3=3 T=T-T+T:(1-T)x(1-T)+T(e
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Notiuni-cheie:

* Termenul necunoscut la adunare se afla prin scddere (suma—termen cunoscut).
» Descazutul se afla prin adunare (scazator + diferenta).

e Scazatorul se afld prin scadere (descazut—diferentad).

Aflarea numarului necunoscut
o Afla numarul necunoscut.

a+2378 =4399 ® 2376+b=3689 § 3406+c=7539 8 d+3452 =7776
[ | [ | [ |
[ [ | [ |
[ ] [ [
. = v v
V: v 5 v 5 v
[ | | | | |
©-3452-2103 ™ f-4532-=2341 @ g-3420-=5369 = h—1298 =3 400
[ | [ | [ |
[ [ | [ |
[ ] [ [
. | = v
V: 5 v 5 v 5 v
. | | R | | | |
8635—i=2415 & 4995-j=1872  ®5432-k=5432 ® 7764—|=3543
[ | [ | [ |
[ [ | [ |
[ ] [ [
. | v v
V: v 5 v 5 v
9 Afla numerele care lipsescdin tabele.
2405 3452 3460 3561 3200 1827 4206 5040
5381 6324 4217 3455 4260
7862 8799 8543 8998 9754
5464 7653 8807 6445 4300 9999 8732
— 5201 2442 4805 3425 4343 5738
3233 3402 1000 1234 1212

9 Scrie rezolvarea urmatoarelor probleme sub forma unor exercitii cu numar necunoscut.
a) Un termen al adunarii este 2 320, iar suma este 5 976. Afla celalalt termen.

b) Calculeaza descazutul, daca scazatorul este 3 411, iar diferenta este succesorul numarului
4 025.

c) Cat este scazatorul, daca descazutul este suma numerelor 7 506 si 231, iar diferenta este
4313?

d) Marcel a avut o suma de bani. A primit de ziua lui 3 202 lei. Din suma totala si-a cumparat
un telefon cu 2 114 de lei si i-au ramas 5 773 de lei. Cati lei a avut la inceput?




@) Rezolvi maiintaioperatiile marcate, apoi afld numarul necunoscut.

(1200+3457)-a=2125 b-(4353+1200)=2216 (9489-1363)—c=5112
\Y V: V
d+(5412+3041)=9567 (7200+679)-e=6574 d—-(7658—-4536)=5704
V: V: V:

© Aflice numir reprezints fiecare litera.

a+b=3211 a+b+c=8577
b+c=5341 a+b=3235
c—d=1320 b+c=6553

5846 +d=8856

G Gaseste toate numerele care verifica scaderea:a345—-b224=1121.

0 Tn satul A sunt 4 435 de locuitori, ceea ce reprezintd cu 3 425 mai multi decat locuitorii din satul B.
l Catilocuitorisuntin cele doua sate?

9 Primultermen al uneiadunarieste 1021, adica este cu 2 303 mai mic decat al doilea.
i Careesumalor?

Q Sumaatreinumere este 9 544. Primul numar este 6412 si este maimare cu4 311 decatal
[ doilea.
Careestealtreileanumar?

10 La ostatiune agricold, s-au produs 2 321 kg seminte de porumb, ceea ceinseamnd cu 1220 kg
mai multe decat cantitatea de seminte de secara si cu 3 211 kg mai putine decat semintele de grau.
i Cate kilograme de seminte s-au produs la acea statiune?
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‘Probleme colorate P R o

B L E
M E
o La oseradeflori, aufost plantatibulbide lalele roz, rosii si galbene, in total,
2956 de bulbi. Stiind ca bulbii de lalele roz si rosii sunt 2 126, iar cei de lalele rosii
sigalbene sunt 1852, afla cati bulbi de fiecare fel s-au plantat la sera.
Datele problemei
+ + =20956bulbi
+ =2 126 bulbi
+ =1852 bulbi
9 Intreianiconsecutivi, la sdrbdtoarea,,Zilele satului” au venit 6 998 de invitatiin total. Tn primii
doi ani, auvenitintotal 3 778 de invitati, iar in ultimii doi ani, 4 995 de invitati.
Catiinvitatiauvenitinfiecare dintre ceitreiani?
S \
&
S 1+11+111= 6998
i+l =3778
= I+11=4995
(S
(==
&
9 Elevii din clasele a lll-a A, a lll-a B si a lll-a C, de la scoala din sat, au participat la un proiect,

adunandintotal 9 985 capace de plastic. Se stie ca eleviidin clasele alll-a Asialll-a B au adunat
impreuna 5 865 capace, iar elevii din clasa a lll-a B si cei din clasa a lll-a C au adunat impreuna
7 385 de capace.

Calculeaza cate capace de plastica adunat fiecare clasa.

y

rrr

= A+B+C=9985
§A+B = 5865
B+C=7385

r

e Foloseste culori pentru a sublinia informatiile/datele din probleme.

Premiul obtinut de cele trei clase pentru capacele adunate a fost un numar de 1 897 de carti
pentru biblioteca scolii: romane, carti cu povesti si enciclopedii. Daca romanele si cartile cu
povestisuntintotal 1634, iar cele cu povestisi enciclopediile sunt 1273, afla cate carti de fiecare
fel a primit biblioteca.

oo

Suma a trei numere este 9 966. Suma primelor doua numere este 7 553, iar suma ultimelor
doud numere este 5734. Afla numerele.

oo

6 Lafermadinsat, suntintotal 4 789 animale: vaci, oi si capre.
| Stiind ca 3757 nu sunt capre si 3388 nu sunt vaci, cate animale de fiecare fel sunt la ferma?
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Numere mici, cuvinte complicate

o Tncercuieste pentru fiecare problemé dats reprezentarea grafica potrivita.

Suma a doua numere este 10. Primul Intr-o cutie sunt 12 bomboane. Cele cu
numar este cu 2 mai mic decat al doilea. lapte sunt cu 4 mai multe decat
Care sunt numerele? cele cu miere

Cate bomboane din fiecare fel sunt?

A Z: ,I : } 10 A : : 12, }a

B. a|—|3|}10 B. —+4 b
b —

C. al—— C. ———
: 2 }10 L }12

9 Noteaza cu A (adevarat) sau F (fals) enunturile referitoare la problema data.
Rezolva apoiproblema.

ntr-o gradind sunt 11 flori: lalele si zambile. Stiind cd numarul de zambile este cu
3 mai mic decat numarul de lalele, afla cate flori din fiecare fel sunt.

D a.Dacascad din numarul de lalele numarul de zambile, obtin 3.
D b. Numarul total de flori este 3.
c. Numarul lalelelor este cu 3 mai mare decat numarul zambilelor.
d. Numarultotal alflorilor din gradind este 11.
D e. Diferenta dintre numarul zambilelor si cel al lalelelor este 3.

f. A afirma ca numarul de zambile este mai mic cu 3 decat numarul lalelelor, este acelasi
lucru cu a afirma ca numarul lalelelor este cu 3 mai mare decat numarul zambilelor.

Reprezentare graficd

9 Noteaza pentru urmatoarea reprezentarea grafica cat mai multe expresii sau relatii matematice
potrivite.

—2
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 Coltu csjocuri 4

Calculeazd suma:1+2+3+4+5+6+7+8+9+10.

O suma nazdravana... pe intelesul copiilor

1. Observam cd suma are un numadr par de termeni, mai exact 10 termeni.

2. Calculam suma extremitatilor (numerele de la capetele sumei). 1 + 10 =11
Verificam cate sume egale cu suma extremitatilor se pot forma, asociind in mod
convenabil termenii.

S-au format 5 sume egale cu suma
]C' +o5+ le' + |5 +6+ T to+ +jo extremitatilor, adica numarul de

\ l ] termeni impartitla2 (10:2 =5).

4, Calculdam suma. 11 x5=11+11+11+11+11=55

Pe scurt: suma totald = (egal) suma extremitatilor x (ori) jumatatea numarului de termeni

din adunare.

Calculeazd suma:1+2+3+4+6+6+7+8+9.

I. Observam ca suma are un numar impar de termeni, mai exact 9.
2. Calculam suma extremitatilor. 1 + 9 = 10

Verificam cate sume egale cu suma extremitatilor s-au format, asociind termenii in mod

convenabil. S-au format 4 sume egale cu suma
1+2+3+4+5+6+7+8+9 extremitatilor, adica numarul de
I\ | | W, termeniTmpartitla2 (9:2 =4, rest

1, adica 4 perechi si un termen aflat
la mijlocul sirului).
4. Aflam termenul de la mijloc. (suma extremitdtilor : 2, adicd 10 : 2 = 5)
Calculdam suma. 4 x 10 + 5 =45
6. Pe scurt: suma totald = (egal) suma extremitatilor x (ori) jumatatea numarului de termeni
din adunare + (plus) termenul de la mijloc.

Calculeaza urmatoarele sume.

a)1+2+3+4+5+..+16 (Aduna toate numerele de la1la 16.)

b)1+2+3+4+5 +...+20 (Aduna toate numerele de la 1 1a 20.)
1+2+3+4+5+..+15(Adund toate numerele de la 1la 15.)
1+2+3+4+5+...+19 (Adund toate numerele de la 1la 19.)




| | ] ]

HE 6% fEn %% FEn o%e it %0 fEn o0
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) Patratul magicsau arilmelic este un tabel alcdtuit dintr-un numar egal de linii si coloane. Suma
numerelor de pe fiecare linie, coloand sau diagonald este aceeasi si se numeste auma magicd.

[ Observa cum se afla numerele lipsa din patratul magic de maijos.

4 1. Calculdam suma magica. 4 +5+ 6 =15 3. Completam cu numerele
2. Aflam numerele lipsa. descoperite.
15-(4+9)=15-13=2 sau 15-4-9=2
6 15-(2+6)=15- 8=7 15-2-6=7 4.9 2
15— (5+7)=15-12 = 15-5-7= 5 7
15—-(2+5)=15- 7=8 15-2-5=8 816
15— (9+5)=15-14=1 15-9-5=1

#*  Rezolva patratele magice.

6 10 5
6 11

2 19 4 2 |9 17 13

27 26 231 396 165

29 21 20

19 22 14 132

o Bifeaza tipurile de exercitii pe care le 9 Care este cea maidificila parte laadunarea si
rezolvi cu usurinta: scadereanumerelor de 4 cifre?
calcule simple; Sa tin minte cifra ce trebuie adunata la
exercitii de efectuare a probelor; ordinul urmator.
exercitii cu numar necunoscut; Sa ma imprumut la ordinul urmator.
exercitii cu ordinea efectuarii operatiilor; S3 fac o parte din calcule in minte.
exercitii cu terminologie matematica; S3 lucrez cu mai multe cifre.

probleme de adunare si scadere.

(AR R R R R R R R R R R R R R R R R R R R R R R R R R R R R R R R R R R R R R R RN NN NN EEEEEEEEE]
9 Tn ce situatii din viata de zi cu zi se acord prioritate?




Autoevaluare

\ o]

o Efectueaza sifa proba prin operatie inversa.

3506+5199 = 7654 +2346 =
9600-3478= 10000-5372 =

Q Bifeaza enunturile care corespund operatiei: 3650—-2672=978.

Numarul 978 este cu 2 672 mai mare decat 3 650.
Daca scazi din 2 672 pe 3 650, obtii 978.

€ Rezolviexercitiul. @ Aflinumarul necunoscut.
3405+24:6—(7453-7444)= b-2453+8531=10000

9 Suma a trei numere este 9 000. Primul numar este 1 347, al doilea este cu 3489 mai mare decat
primul. Afla altreilea numar.

T2

@ calculeazi. @ Afl3 numirul necunoscut.

5643+ 899= a+1786=6302 85231 —b=2789 % c—4593=1857

8462 —5768 = o o

5437 +2 768 = = =

10 000 -4 376 = - -

[ ] [ ]

[ [

[ | [ |

o . [ ] [

9 Gaseste valoarea lui x. u [

(x—3562)+4674=9001 0 Din suma vecinilor numarului 3990, scade numarul 4 568.

9 Sumaatreinumere este 7 774. Suma primelor doua numere este 4 210, iar suma ultimelor doua
numere este 6 062. Afla numerele.




Compara urmatoarele produse.
55x 3 51x4

67 x9 78 x5

Afla numerele de 5 ori mai mari decat:
25,48,90,71, 55.

Daca numarul e 37, afla: dublul, triplul si
incincitul.

Dinrasturnatul produsuluidintre 55si 89,
iaimpatritul lui67.

Cu cate maimareintreitul lui45 decat
dublul sau?

Afla sumanumerelora, bsic, stiind ca:
a=dublul lui64

b=29x(5+4)

c=intreitul lui42

Afla produsul numerelora, bsic, daca:
a=81:9

b=3450-3447
c=16:8
Completeazain casete cifrele potrivite.
7 X 4 3 % 6
2
4 1 9 3
°

48 x 8

99 x 3

56 x4

88 x 2

(7]

58 x 2 46 x 3

28x7 47 x5

Din produsul numerelor45si9, scade
dublullui 25.

Micsoreaza triplul lui 72 cuintreitul
lui 27.

Mareste de 10 ori produsul dintre 4 si 2.

Mareste cu 17 produsul dintre 98 si 5.
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 Colta cujocuri

Cercul jucduy. Pentru acest joc ai nevoie de un creion grafic side o agrafa de

birou. Pune, pe rand, agrafa in mijlocul fiecarui cerc sivarful creionuluiin agrafa.

Tnvarte agrafa! Tnmulteste cele doud numere alese de agraf. Poti colora
numerele alese pentruanule repeta.

(TR PP T DT TR BT T PO D P T T ET T DT BT T DT D PO LD DT BT T T T T BT ]
0 Tncercuieste operatiile matematice pe care le rezolvi cu usurints.
23x9= 106 x4 = 214 x 21=

e Explica de ce unele exercitiide inmultire sunt grele pentru tine.

tooosnnoonnonnnonnooNRRRRIIBYIRRNBRNRRBNRRPRBNLBBNINLRIBIBNIBNBBIBIKLBIBINLLTINDY
e Cum ai explica unuicolegfelulin care se rezolva inmultirea 24 x 12°?




e parte, intreg;

m : . numarator @\ Cuvinte-cheie:
2 E linie de fractie e numitor, numarator, linie de fractie;
)

¢ numitor ¢ jumatate, doime, patrime, treime, sesime.
Citirea si scrierea fractiilor
@ incercuieste numitorul fractiilor. @ incercuieste numarstorul fractiilor.
1 3 5 3 2 4 1 . 5 2 6
2 48" 7" 5° 7379738

9 Tncercuieste fractia corespunzitoare partii colorate din fiecare reprezentare grafica.

CO0OO0| |AAA ,
O000O| AAA

2.2.2 111 2.2 2 5.6.7 6.6.6
6 7’8 3’24 6 5 7 8’8’8’ 3'7'9°

0 Scrie fractiile corespunzatoare partii colorate.

Adon mT

AAAN

5 7 4 9
0 Reprezinta grafic urmatoarele fractii, desenand segmente.
1 2 3 4 1 2 3 5

Ay —, —, — T T T T — b) e trei patrimi; e doua sferturi;
2 3 4 5 3 4 5 6 o 4
e doua doimi; e cinci sesimi;

® opt zecimi; e patru cincimi.

0 Completeaza fractiile cu numaratorii sau numitorii potriviti.

2 5 3
1 - 111 - 11 -
—— - v o e et
e e - = —t— =
S — 9 e 4 — 2

9 Tncercuieste cum citestifiecare fractie.

1 a) unu supra treij; 2 a)treipe opt; 5 a)osesime; 3 a)treisupra patry;
3 b) doua treimi. 8 b) doi pe opt. 6 b) cinci sesimi. 4 b) patru supra trei.

° 96 °




m Q Cuvinte-cheie:
e parte, intreg;

12

©

o

Do

o fractie subunitara, echiunitara.

Fractii subunitare si echiunitare

N R R NN RN NN ER NN RN RN NRANY] o Tncercuieste”[nfiecareCaz’numaifracti”e;

Rogmel a) subunitare;

Fractia echiunitara este fractiain care 5 ’

numaritorul si numitorul sunt numere ~ — 3.7 .4 2 2 1 7

eqale. Ea reprezint3 un intreg. 3 4’8 4’ 5" 25" 9"

Fractia subunitar este fractiain care 1 b) echiunitare.

numdrdtorul este mai mic decat numitorul. 3 4 5 6 3 1 4 7
8 576 6 24’7

Scrie fractiile corespunzatoare desenelor de maijos.

00000 000000
00000 000000

Tmparte intregul, apoi coloreazs partile corespunzitoare fractiilor subunitare de maijos:

|
i |1

1 3 4

4 5 7
%
J 'i

5 2 2

9 5

Ce fractii reprezinta desenele de maijos?

] ] [
H—+—+1+1= b) H——+—+—+++1+H = o HHH=
) S ) D : b e g D ) D
PE—— &) ——i | pur———

Scrie fractiile care indeplinesc conditiile de maijos.

a) Numaratorul este 5, numitorul este 7.

b) Numaratorul este cu 2 mai mic decat numitorul.

¢) Numitorul este de doua ori mai mare decat numaratorul.
d) Doua fractii echiunitare cu numitorul mai mic decat 10.
e) Doua fractii subunitare cu numaratorul mai mic decat 5.
f) Trei fractii subunitare cu numitorul 7.

intreg doime/jumitate treime

sfert/patrime ~ gesime  optime
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Scrie fractiile care reprezinta cat a sarit fiecare sicompara-le.

© Copiiiau participat lajocul Broacuta sdlldreatd. n perechi, ei au saritla o groapa cu nisip.

0 Unaltjoc pe care l-au jucat copiii a fost cel numit Sparge baloane. Fiecare a primit cite 7 baloane.
Rezolva urmatoarele sarcini:

a) Scrie pentru fiecare fractia
ce reprezintda numarul de \e
baloane sparte.

b) Asaza fractiile in ordine
crescatoare.

<5

o= el

0 Observa poza realizata la finalul petreceriisi
scrie sub forma de fractie informatiile de
mai jos. Scrie fractia care reprezinta:

a) numarul fetelor =

b) numarul bdietilor — ;

c) numarul copiilor cu baloane —;

d) numarul copiilor de pe randul din fata —;

e) numarul copiilor de pe randul din spate — .

9 Cata pizzaaramas? Scrie pentru fiecare pizza fractia corespunzatoare feliilor ramase si fractia
corespunzatoare feliilor consumate.

e Felii consumate — . e Felii consumate — .

e Felii consumate — .

e Felii consumate — .
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Uniltdlti si instrumente de mdasurd Cuvinte-cheie: instrumente de masura,
ey unitati de masura, multipli, submultipli.

Unitati de masura pentru lungime. Metrul. Multiplii si submultiplii

0 Bifeaza in lista de maijos doar 9 Scrie denumirile neprescurtate.
instrumentele de masura pentru lungime. Submultiplii metrului
riglé LI I L L B )
eprubeta

cantar electronic

metru de tampldrie Multiplii metrului
ceas electronic

metru de croitorie

ruleta
€) Completeazi corespunzitor. kil 10 10
><10S h"ljd\ ﬁ'10

= - x10>dam <\
1ms= mm 1km = m ‘ 10>l 10
1m= dm ldam= m 10>l 10

1 hm = 10> €Ml 10

Im= cm m = m 10>/

0 Noteaza cu A enunturile adevarate si cu F enunturile false. Rescrie corect enunturile gresite
in caietul cu patratele.

a. Decimetrul este un submultiplu mai mic decat metrul de 100 de ori.

b. Milimetrul este unitatea de masura de 1 000 de ori mai mica decat metrul.
Kilometrul este multiplul metrului de 100 de ori mai mare decat acesta.
Lungimea unui creion se exprima in centimetri.

e. Latimea unui penar se exprima in decametri.

f. Distanta dintre Oradea si Bucuresti se exprima in kilometri.

Tnaltimea unui copac se poate exprima in hectometri.

h. Grosimea unei carti se masoara in metri.

e Calculeaza.
2457 m+1987 m= 8x125km =
3689 km +3984 km = 23x214m=
10000 hm -7 456 hm = 95dam:5=
8004cm—-2785cm= 76 mm: 4=

G Estimeaza urmatoarele lungimi, alege un instrument de masura potrivit si efectueaza
masuratorile exacte. Noteaza toate informatiile n tabel.

350 area Instrumentul utilizat Masuratoarea exacta

lungimea camerei

latimea camerei

inaltimea camerei

lungimea cartii preferate

latimea cartii preferate

grosimea cartii preferate
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Unitati ai instrumente de masura

Unitati de masura pentru volumul lichidelor. Litrul. Multiplii si submultiplii

0 Scriedenumirile neprescurtate. k<10
Submultiplii litrului Mualtiplii litrului x10° thd”l” 10
x10>idalis\:
x10 >l 10
x10>Hdlie 10
x10>Hell«:10
><10S ml
G Completeaza corespunzator. 9 Compara.
1= cl 1hl= I 11 1000 ml 10001 1kl
1l= ml 1ldal= I 1 dal 11 1 dal 1 hl
11= dl 1kl= I 1 dal 101 1001 1hl
0 Calculeaza.
3568 kl+5897kl = 9x236dl=
2456 ml+3 666 ml = 17 x 124 hl =
90001-27431= 84cl:3=
6 104 dal—3 445 dal = 851:5=
9 Noteaza capacitatea vaselorin ordine crescatoare.
51 200 ml 11 151 2hl 21 201

@ Stiai cd o camild poate beain 10 minute 100 de litri de apd? Aceastd cantitate de apali este
suficienta 2 saptamani. Calculeaza catilitride apa consumain 4 saptamani 20 de camile.

o Stiai cd o masind de spdlat consumd aproximativ 38 de litri de apd pentru o singurd spdlare?
Calculeaza catilitri de apa sunt consumati de o curatatorie in zilele lucratoare, daca sunt folosite

8 masini care fac zilnic 6 spalari.

0O A

a. Cate jumatati de litru sunt n 3 litri.

b. De cate sticle de 500 ml e nevoie pentru a se turna apa dintr-un recipient de 15 I.

Cate sticle de 1 litru se pot umple cu 10 sticle de 200 ml.

Cate sticle de 2 | se pot umple cu 8 sticle de o jumatate de litru.




Unitati ai instrumente de masura
Unitati de masura pentru masa. Kilogramul. Multiplii si submultiplii

o Scrie denumirile neprescurtate.
Submultiplii kilogramului f.:10
x10> 4 8:100.
TR o A
x10>0Agl 1Y
G 10
x10>dag s 10
Multiplii kilogramului x10“ngﬂd' 10
10>H0G0S -
* x108 g g210
x10S mg

e Alege trei instrumente de masurat masa din imaginea data si completeaza tabelul cu
informatiile cerute.

Denumirea
instrumentului

Ce corpuri poate cantari

in ce unitdti de masura
poate fi exprimatd masa
corpurilor cantarite

9 Observa balantele si noteaza denumirea fructelor in ordinea crescatoare a masei lor.

Q Completeaza corespunzator. 9 Compara.
1kg= g 1g= mg 1kg |1t 1000g | 1kg
1kg= hg lg= cg 1000 kg 1t lg 1kg
1kg= dag 1q= kg 1kg 19 1kg 1mg
lg= dg 1t= kg 100 kg 1q 1kg 1hg
6 Calculeaza.
2482 kg+7128kg= 7x119mg=
1999t+7888t= 14 x 204 hg =
8010g—-6745¢g= 68 dag:4=
3000g-2734¢qg-= 98dg:2=

e 118 e




Unitati ai instrumente de masura

Unitati de masura pentru timp (ora, ziua, saptamana, anul)

0 Coloreazain fiecare proverb unitatile de masura pentru timp. Alege un proverb si noteaza o

situatie de viata pentru care e potrivit proverbul ales.

e Ozinueniciodatd prea lunga. 0 ord valoreaza astdzi cat doua maine.
« Ceasul pierdut nu-lintoarce anul. In fiecare minut de furie pierzi 60 de secunde de fericire.

Completeaza relatiile de mai jos cu numerele sau cu informatiile potrivite.

2ani= / zile 12 sdptamani=__ ~zile

2ani=24 5zile=_ ore

1luna= / / zile 1saptamana=__ ore

lunile de iarna = 2ore=__ minute=__ secunde
Calculeaza aici!

Noteaza orele indicate de fiecare ceas.

P.M.

Deseneaza pefiecare cadran acele, pentru aindicaora.
12 1

15:55 08:25 20:40 05:05 03:10 17:50
Descopera povestea singurului cosmonaut roman care a zburat in Cosmos si rezolva cerintele.

Dumitru Prunariu s-a nascut pe 27 septembrie 1952, in Romania. El este primulroman care a
zburat in spatiul cosmic. A participat la misiunea Soiuz 40 din cadrul programului spatial
Intercosmos. Avea 17 ani cand a dobandit un premiuimportant la un concurs de creaii tehnice.
11animaitarziu,aveasadevind celde-al 103-lea pamantean care aajunsin Cosmos. In perioada
martie 1978 —mai 1981, Prunariua parcursun program de antrenamente pentru zborul spatial.
Nava Soiuz 40 a fost lansatd de pe o rachetain 14 mai 1981, laora 20,17 minute si 38 de secunde,
ora Bucurestiului, de pe un cosmodrom din Kazahstan. Prunariu a inconjurat Pamantul de 125
de ori, insumand un timp total de zbor de 7 zile, 20 de ore, 42 de minute si 52 de secunde. Pe 22
mai 1981, laora 16.56, ora Bucurestiului, capsula cu echipajul a aterizat fara probleme in stepa
Kazahstanului.

a. Cati ani a implinit Prunariu in anul 20227
b. Ce varsta avea Prunariu cand a zburat in spatiu?
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c. Cate ore a durat intreaga misiune din spatiu?

d. Cate luni s-a antrenat Prunariu inainte de zbor? Cati ani?

e. Daca nava cosmica s-a desprins de racheta cu totul, la 8 minute si 50 de secunde de la
lansare, afla la ce ora s-a produs acest eveniment.

Q Afla ce varsta are fiecare membru al familiei lui Mircea.

tata mama Fiica mea Diana este cu 31 de
_ani mai mica decat mine.
Impreuna avem 49 de ani.

Peste 16 ani, voi avea 58 de
ani. Tatal meu este mai in
varsta decat mine cu 33 de ani.

Reprdzeniali grafice bunicul

bunica I . .
Eu si bunica avem impreuna 70 de

Diana Mircea ani. Varsta mea e mai mica de 9 ori.

o ,»Dacd... atunci...” Continua fiecare enunt cu informatiile / rdspunsurile potrivite.
e Daca alaltdieri a fost luni, atunci poimaine va fi

e Daca azi e joi si e data de 29, atunci acum 2 saptamani a fost ziua de

e Daca un tren porneste din gara la ora 17.45 si opreste la prima statie dupa 2 ore si 30 de

minute, atunci ora la care va opri va fi

e Daca peste 17 ani bunicul va implini varsta de 86 de ani, atunci Tn urma cu 29 de ani
bunicul a avut varsta de

e Daca un avion a decolat cu o intarziere de 1 ora si 25 de minute, adica la ora 21 si 10
minute, atunci ora la care ar fi trebuit sa decoleze este

el Mama'isi serbeaza ziua de nastere intr-o luna cu 31 de zile. Ea nu s-a ndscutin anotimpurile cu
cele mai multe zile. Luna cu cele mai putine zile nu se afla tn anotimpul in care s-a nascut ea.
In ce lund s-andscut mama?

9] Muzeul Ceasurilor din Ploiesti are program de lucru zilnic de la ora 09.00 la ora 17.00, cu
exceptiazilei de luni, cand este inchis. Cate ore de functionare are muzeul intr-o saptamana?

10 Unbiciclist parcurge distanta de la pensiune la o cascada cu viteza de 15 kilometri pe ora. Dupa
fiecare ora de pedalat, el face o pauza de 25 de minute. Daca ai fi pedalat continuu, ar fi ajuns
la destinatie in 3 ore.

Ce lungime a avut traseul? Daca a pornit la ora 9 si 15 minute, la ce ora a ajuns la destinatie?
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Unitati ai instrumente de masura

o

5]
6]

3]
O\

10|

Unitati de masura monetare (leul si banul, euro si eurocentul)

n pusculita sa, Marin a adunat numai monede. Observa tabelul si rezolva sarcinile.

1 leu =100 bani

100 monede | 20 monede | 30 monede | 12 monede

a) Ce suma totala in bani a avut in pusculita?

b) Cu cate bancnote de 1 leu poate inlocui suma?

Un mic magazin alimentar face monetarul la finalul uneizile, in urmaincasarilor in numerar.

Ce sumatotald aincasat magazinul din vanzari?
soonnnnonnnnnnnnnoRoRRRRRRRRERILIRRRRRRRRRRRRRRRRRIN]Y

e+ v A

23 bancnote | 34 bancnote [145 bancnote| 14 bancnote | 18 bancnote | 10 bancnote | 2 bancnote |35 bancnote

Care este cea mai mica suma care se poate plati cu 5 bancnote diferite? Dar cea mai mare suma?

Dragos cumpara origla cu4 leisi50de bani, platind cu o bancnota de 10 lei.
Care este restul pe careilva primi?

a) b) c)

Pentru a platiocamasa, Angelaadatlacasa 3 bancnotea50deleisiaprimitrest 2 bancnotea
10leisi3 bancnoteas lei. Catilei a costat cdmasa?

Pentru orade AVAP, Alina cumpara 2 blocuride desen a6 lei si 50 de bani bucata, unset de
acuarele cu52deleisiunsetde pensule cu 24 de lei maiieftin decat setul de acuarele.
Cerest primeste de la o bancnotda de 200 de lei?

Noteaza trei posibilitati de a achita in bancnote cu valoare diferita o bicicleta care costa 750 lei.

Cate bancnote a scos tata dintr-un bancomat, daca a extras 500 de leiin bancnote de 100 de lei,
1000de leiin bancnote de 50 leisi 300 de leiin bancnote de 10lei?

Sanda si Calin au economisit impreuna suma de 87 de lei. Sanda a economisit o suma cu 13 lei
mai mare decat a lui Calin. Ce suma a economisit fiecare?

Mihaela a cumparat o carte si un joc. Ea le-a platit cu 13 bancnote a 5 lei si 3 bancnote a
10 lei. Cat costa fiecare, daca pretul cartii reprezinta un sfert din pretul jocului?
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a CULUTUDAT T i
E Numerele 0 — 10 000

Familia lui lonut si-a dotat bucataria
cu electrocasnice: un mixer cu 109 lei,
o plita electrica de 424 lei, un storcator
de citrice cu 252 lei, o cafetiera cu 69
leisiuntocatordelegumecu 122 lei.
1. Ordoneaza crescator preturile
aparatelor.

2. Rotunjeste preturile si afla
dacasumade 10000de lei

afost suficienta.

3. Calculeaza cat a cheltuit familia
luilonut.

CarreeeeCor ity

E Cifrele si numerele romane

Aproape fiecare cetatean al Romei stia sa scrie, sa
citeasca si sa socoteasca. Educatia fetelor si a
baietilor incepea in Roma antica la VIl ani. Din secolul
Il (Tnainte de nasterea lui Hristos), scoala era tinuta
de un profesor platit de parinti (ludi magister). La XlI
ani, doar un numar mic de copii, cei mai bine
pregatiti, treceau la scoala de gramatica, in care elevii
studiau timp de IV ani limba latina si limba greaca. La
varsta de XVII ani, tinerii din familiile instarite puteau
continua studiile, la scoala de retorica, unde invatau
arta de a vorbi frumos. Aceasta scoala i ajuta sa aiba
o carierd politica.

1. Scrie cu cifre arabe numerele romane din text.

2.Scrie cu cifreromane numereledela1la39.

E Adunarea numerelor naturale in concentrul
0-10000

Pentru organizarea unei petreceri, o patiserie a
pregatit 1 765 de cornuri, cu 468 mai multi biscuiti,
iar briose cat cornurisibiscuitilaun loc.

Cate produse de patiserie s-au pregatitin total?

Alege expresia care reprezintd rezolvarea
corectd a problemei si efectueaza calculele.

a)1765+(468+1765)+468

b) 1765+ (1765+468)+(1765+1765+468)

c)468+(1765+468)+(1765+1765+468)

E Inmultirea numerelor
naturale de la 0 la 100

o Pentru un bilet la muzeu, un copil
plateste 4 lei, iar un adult plateste de doua
ori mai mult.

Ce rest va primi de la 100 de lei o
familie formata din 2 parinti, 2 bunici si 3
copii?

9 Muzeul are 4 sili. In fiecare sald
sunt expuse cate 5 picturi mari si 9 picturi
de micidimensiuni.

Cate tablourisuntintotal?

E Scdderea numerelor naturale
in concentrul 0 — 10 000

Dintre cei 2 642 de studenti ai unei
universitati, 1 597 s-au inscris la cursuri
de vals si dansuri populare, iar 1 783 s-au
inscris la cursuri de dansuri populare si
dansurimoderne.

Calculeaza cati studentis-auinscrisla
fiecare categorie de dans, iar apoi
stabileste valoarea de adevar a fiecarei
propozitii.

a) Cei mai putini studenti s-au inscris
la cursurile de dansuri moderne.

b) Studentii Tnscrisi la dansuri
populare sunt cu 121 mai putini decat cei
inscrisila cursurile de vals.

N a wealirti

E Inmultirea numerelor
. naturale de la 0 la 10 000
Intr-un teatru se desfasoara un
spectacol muzical in fiecare seara. In
sald sunt 6 randuri de scaune. Pe
fiecarerand sunt cate 10 scaune.

v' Daca toate scaunele sunt
ocupate in fiecare seara si
spectacolul se desfasoara
timp de 7 zile consecutive, cati
oamenivad spectacolul?

v Cati bani se vor aduna dupa 7
zile, daca un bilet costa 23 de
lei?




Solufii peniru teste

@ 468, 805, 513, 382, 56, 72,45, 24,7,7,9,7. € a=427,b=356,c=722,d = 8, e = 42. €) descizut =36 @) 80 @

=
B

1-pag. 27

0 6 403, 2 055, 3 621; sase mii patru sute trei, doua mii cincizeci si cinci, trei mii sase sute douazeci si unu. e <, >, >,
<. 9 7 739, 8 608, 6 063. Q *2366,8467,3702,6999, - 2812,7 809, * 1248, 7 906. 9 6996, 6997, 6 998,
6999, 7 000, 7 001, 7 002, 7 003, 7 004, 7 005.

Testul 2 - pag. 27

o 7 010, 7 009, 7 008, 7 007, 7 006, 7 005, 7 004, 7 003, 7 002, 7 001. 9 4520, 4 500, 5 000; 4 200, 4 200, 4 000.
9 4,6,9, 11. 0 20- XX, 30- XXX, 9-1X, 11 -XI, 10 - X; 15 - XV, 19 - XIX, 14 - XIV, 16 - XVI, 18 - XVIII. e a) VII, VIII, IX,

’

>
=
>
=
>
=
=
=
P
<

’

1- pag. 53
€ 8705,8705 - 5199 =3 506; 6 122, 6 122 + 3 478 = 9 600; 10 000, 10 000 - 2 346 = 7 654; 4 628, 4 628 + 5 372 =
10 000. @) Daci scazi din 3 650 pr 2 672, obtii 978. €) 3400 @) b=3922. @ 2817.

2 - pag. 53

’ ’

:

:

@ 6542,2694,8205,5624. €) a=4516; b=2442; c=6450. €) x=7889 @) 3989 +3 991 =7 980; 7 980 - 4 568
=3412. @ a=1712,b=2498, c =3 564.
Testul 1 - pag. 69

o5><(6+2)=5><8=405au=5><2+5><6=10+30=40;3><(9—2)=3><7=leau3x9—3><2=27—6=21.

© 216,665 € 242 O 12.

Testul 2 - pag. 69
@ 940,3612,224,3360,1722,4389. €) a=498,b=4072,c=1707. €) 3555,2958. € 1056.
Testul 1 - pag. 9%

@ 24,17,17,46. € 10, 3. €) 400, 8. @ 8, 140, 48. @ 1521. @ a =53, b =48. @ 4 min.
Testul 2 - pag. 9%

@a=63b=9a+b=72,a:b=7€53.€) a=7;b=3. @ 37 de lei. @ 11 puieti molid, 44 puieti stejar, 49 puieti
brad.
Test - pag. 102

3 1 2 1 3 2 2 3 2 2 3 5
— === = @ === =i 0<><><OFAAAFA (O Mircea, Marin;
o5'2'495'8'7 3'5'5'2'3'5o e 16/
Marin | i Vlad t ; i Mircea t t f !
Test - pag. 113
o Desene conform cerintelor. e con, 1,0, 1; cuboid, 6, 12, 8. 9 78 m o L=20mm, | =17 mm.
Testul 1 - pag. 124

@ 1dm,1cm, 1mm;1cl,1dl, 1ml;1g 1mg, 1dag, 1hg. € 115m, 3200 ani, 180 t, 34 m. €) Traseul 1 -6 ore, 35
minute, Traseul 2 - 10 ore, 45 minute, Traseul 3 - 14 ore, 20 minute; Traseul 3. 0 carte: 11 €, rochie: 22 €, pereche de
pantofi: 66 €.

Testul 2 - pag. 124

o 5kl, 40t,2kg,51; e 2002; 9 1 055 lei; 0 7 lei e exemple: 10 bancnote de 100 euro, 5 bancnote de 200
euro, 20 bancnote de 50 euro.
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Cei mai buni la MATEMATICA! reprezintd un material educational
destinat elevilor clasei a Ill-a. Acesta are o abordare deosebita in
invatarea matematicii, valorificand continuturile programei
scolare in contexte practice. Culegerea este organizata in scenarii
de invatare-exersare, activitati ludice (Coltul cu jocuri) si teme
provocatoare (Acrobatii matematice, Drumuri cu prioritate). Itemii
au un puternic caracter aplicativ (Matematica de zi cu zi) si sunt
alternati cu momente de reflectie, care ajuta elevii sa se
pozitioneze realist in urcusul catre performanta. Exercitiile si N |
problemele variate, concepute gradual, jocurile si provocarile
matematice contribuie la dezvoltarea gandirii logico-matematice,

.....

Asadar, un instrument de invdtare de nelipsit la scoald sau acasa,
pentru elevii care vor deveni CEI MAI BUNI LA MATEMATICA.
Mai mult decadt o culegere!
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